
06年GCT考试逻辑辅导教材--第一章(3) PDF转换可能丢失图

片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/184/2021_2022_06_E5_B9_B4

GCT_E8_80_c77_184233.htm 第一章 关于GCT逻辑应试的若干

问题 问题12：如何快速准确地阅读和理解题干？ 正如已经指

出的，试题的题干有一定的文字长度和信息量，有的则有较

长的文字和较大的信息量。GCT逻辑试题的测试目标之一，

是考生对于文字信息的阅读理解能力。因此，考生首先受到

挑战的是，如何迅速准确地理解并恰当整理题干的文字信息

，其次才是基于之上如何正确地逻辑思考。来源

：www.examda.com 如何快速准确地阅读和理解题干？回答应

该是无什么捷径，只有靠多加训练。 在这个问题上，注意以

下两点是有益的。第一，抓住关键性概念。第二，注意区分

相关信息和无关信息，在相关信息中，抓住关键信息。以下

通过实例说明。 下例说明，抓住关键性概念对于快速准确地

阅读和理解题干的意义。 [例11] 某出版社近年来出版物的错

字率较前几年有明显的增加，引起了读者的不满和有关部门

的批评，这主要是由于该出版社大量引进非专业编辑所致。

当然，近年来该社出版物的大量增加也是一个重要原因。 上

述议论中的漏洞，也类似地出现在以下哪项中？ Ⅰ．美国航

空公司近两年来的投诉率比前几年有明显的下降。这主要是

由于该航空公司在裁员整顿的基础上，有效地提高了服务质

量。当然，9.11事件后航班乘客数量的锐减也是一个重要原因

。 Ⅱ．统计数字表明：近年来我国心血管病的死亡率，即由

心血管病导致的死亡在整个死亡人数中的比例，较前有明显

增加，这主要是由于随着经济的发展，我国民众的饮食结构



和生活方式发生了容易诱发心血管病的不良变化。当然，由

于心血管病主要是老年病，因此，我国人口的老龄化，即人

口中老年人比例的增大也是一个重要原因。 Ⅲ．S市今年的

高考录取率比去年增加了15%，这主要是由于各中学狠抓了

教育质量。当然，另一个重要原因是，该市今年参加高考的

人数比去年增加了20%。 A．只有Ⅰ和Ⅱ。 B．只有Ⅱ和Ⅲ

。C．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 D．只有Ⅰ和Ⅲ。 答案是D。来源

：www.examda.com 解析：理解此题题干的目的，是要准确快

速地确定其中存在的逻辑漏洞。要做到这一点，“错字率”

就是一个必须抓住的关键性概念。 错字率是单位数量的文字

中出现错字的比例，一般地说，它和文字的总量没有确定关

系。题干把近年来上述出版社出版物的大量增加，解释为该

社近年来出版物的错字率明显增加的重要原因，是一个漏洞

。 类似地，航空公司的投诉率，是单位数量航班乘客中投诉

者的比例，一般地说，它和乘客的总量没有确定关系。选项

Ⅰ把9.11事件后航班乘客数量的锐减，解释为美国航空公司投

诉率有明显下降的重要原因，是一个类似于题干的漏洞；显

然，类似的漏洞也出现在选项Ⅲ的议论中。 选项Ⅱ的议论是

成立的，其中不出现类似于题干的漏洞。■ 下例说明，注意

区分相关信息和无关信息，注意抓住关键信息，对于快速准

确地阅读和理解题干的意义。 [例12] 1-2基于以下题干： 区别

于知识型考试，能力型考试的理想目标，是要把作为短期行

为的应试辅导对于成功应试所起的作用，降低到最低限度。

能力型考试从理念上不认同应试辅导。某地的一项调查表明

，参加各种MBA考前辅导班的考生的实际考试平均成绩，反

而低于未参加任何辅导的考生。因此，考前辅导不利于MBA



考生的成功应试。 1．以下哪项如果为真，能削弱上述论证

？ Ⅰ参加考前辅导而实考成绩较差的考生，如果不参加考前

辅导，其实考成绩会更差。 Ⅱ未参加考前辅导而实考成绩较

好的考生，如果参加考前辅导，其实考成绩会更好。 Ⅲ基础

较差的考生更会选择考前辅导。来源：www.examda.com A．

仅Ⅰ和Ⅲ。 B．仅Ⅱ和Ⅲ。 C．仅Ⅰ和Ⅱ， D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

答案：D 2．为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？ A

．MBA考试是能力型考试。 B．上述辅导班都由名师辅导。

C．在上述调查对象中，经过考前辅导的考生在辅导前的平

均水平，和未参加辅导的考生大致相当。 D．MBA考试对于

考生的水平有完全准确的区分度。 答案是C。 解析：为使上

述论证成立，C项是必须假设的。否则，例如，如果经过考

前辅导的考生在辅导前的平均水平，远远低于未参加辅导的

考生，那么，题干的论证显然没有说服力。 A项不是必须假

设的。虽然题干有MBA考试是能力型考试的含义，但这一含

义不是题干论证的必要论据。题干的结论是：考前辅导不利

于MBA考生的成功应试，其论据是：参加各种MBA考前辅导

班的考生的实际考试平均成绩，反而低于未参加任何辅导的

考生。即使MBA考试事实上不是能力型考试，这一论证仍然

可以成立。 为使题干的论证成立，确实需要假设：MBA考试

对于考生的水平有足够准确的区分度。但D项断定过强了，

不是必须假设的。事实上任何一种考试都不可能有完全准确

的区分度。■ 不难发现，上例两题仅涉及对题干中的论证进

行评价。因此，尽管题干表述的内容是具有联贯性的一个整

体，但其中只有后半部分是相关信息，前半部分是不相关信

息。即在该题干中，与解题相关的信息是：“某地的一项调



查表明，参加各种MBA考前辅导班的考生的实际考试平均成

绩，反而低于未参加任何辅导的考生。因此，考前辅导不利

于MBA考生的成功应试。”；其余的都是不相关信息。[ 

例13] 美国法律规定，不论是驾驶员还是乘客，坐在行驶的小

汽车中必须系好安全带。有人对此持反对意见。其理由是，

每个人都有权冒自己愿意承担的风险，只要这种风险不会给

别人带来损害。因此，坐在汽车里系不系安全带，纯粹是个

人的私事，正如有人愿意承担风险去炒股，有人愿意承担风

险去攀岩纯属他个人的私事一样。以下哪项，如果为真，最

能对上述反对意见提出质疑？ A．尽管确实为了保护每个乘

客自己，而并非为了防备伤害他人，但所有航空公司仍然要

求每个乘客在飞机起飞和降落时系好安全带。 B．汽车保险

费近年来连续上涨，原因之一，是由于不系安全带造成的伤

亡使得汽车保险赔偿费连年上涨。 C．在实施了强制要求系

安全带的法律以后，美国的汽车交通事故死亡率明显下降。

D．炒股或攀岩之类的风险是有价值的风险，不系安全带的

风险是无谓的风险。 答案是B。 如果B项为真，则说明不系安

全带不是汽车主的纯个人私事，它引起的汽车保险费的上涨

损害了全体汽车主的利益。这就对题干中的反对意见提出了

有力的质疑。 其余各项均不能构成有力的质疑。■ 显然，在

上题中，题干的关键信息是：反对意见认为，坐在汽车里系

不系安全带，纯粹是个人的私事。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


